



Libertatea

POPORULUI

REDACȚIA ȘI ADMINISTRATIA
ARAD, STR. EMINESCU Nr. 2
TELEFONUL NR. 112

ZIAR DE INFORMAȚIE ȘI LUPȚA SOCIALISTA
FONDATOR: GIL VOȘTINAR

ABONAMENT LUNAR 110 LEI
PE 3 LUNI — — — 300 LEI

Eri. in fata Primăriei

Arădanii au primit cu entuziasm divizia de voluntari „HORIA, CLOȘCA ȘI CRIȘAN”

Orasul și județul și-au manifestat recunoștința față de generalisimul Stalin și guvernul sovietic

Divizia Horia, Cloșca și Crișan și-a făcut intrarea triumfală ieri în Orașul nostru. Acest eveniment s'a bucurat de entuziasmul cetățenilor și a marelor muncitoare care au stat să fie prezente în număr impresionant de mare.

Pe o drumetă potabilă de rază soarelui de toamnă, Divizia s'a aliniat în Piața Primăriei într'un caravanseran admirabil în fața unei tribune improvizate, înbrăcate în verdețată și purtând o mare emblemă a Diviziei.

În tribună au stat cu oficialități, prin care au fost remarcate doi deputați Gh. Voștinar și Petre Cuedan, prefect A. Gafencu, Ion Pălineas primarul Municipiului, d. insp. Cornel Albu, prim chestor, păr. Turicu, prof. Ilie Ardeleanu, KONGU, Gh. Miha, secretarul PSD, Asociații Crișan de la ARLUS precum și numeroși alții.

La orele 10 h. a început marșul la general, se aude o scurtă și impresionantă comandă. Trupa la poartă de drept și apoi d. gen. Armăsescu însoțit de doi A. Gafencu și Ion Pălineas care trec în revistă de înarmamentul prezent.

După aceea s'a început seria cuvântărilor, deschisă de către d. Ion Pălineas, primarul Municipiului.

„Dă începe viața și arătat muncitorii în numele populației pentru faptul că Atadul va găzdui de acum înainte o unitate de voluntari H.C.C. Aduce toată o primă de recunoștință generalisimului Stalin și guvernului sovietic care a permis fostilor noștri prizoneri să ia parte la lupta împotriva fascismului. Acești voluntari sunt o cheie de deschidere a regiunii democratice spre mai departe d. Primar. deoarece armata democratică va lupta în viitor pentru popor pentru realizarea aspirațiilor acestuia.

În muncitorime și scolară în evidență misiunea nouii armate democratice care de a se înfrăți cu muncitorimea și țărâna și manifestă bucuria în numele strălucitului pentru conștientizarea care se face orașului nostru prin adăpostirea Diviziei H.C.C.

În același sens, mulțumind în

numele Populărei în județul a venit d. prefect Ardeleanu Gafencu, subliniind că între județul salutară prezenta celor mai buni fii ai el. Te ostășii care însestră pierdută dar s'au reîntors, pentru a contribui la lupta poporului român pentru un viitor mai bun.

Luând cuvântul d. gen. Armăsescu,

șescu, d'sa face o profesiune de credință a unității pe care o conduce, arătând că idealurile pentru care luptă Divizia de voluntari se opune idealurilor reacționarilor și dușmanilor poporului, incubați în partidele reacționare, ale lui Maniu și Brătianu, împotriva tuturor acelor care așteaptă înoarcerea vremurilor vechi.

(Continuare în pag. 4-a)

La 10 Octombrie începe distribuția articolelor pe cartele cu puncte

Ministerul Industriei și Comerțului, direcția generală a distribuției Produselor industriale de consum, terminând lucrările pregătitoare distribuției articolelor de îmbrăcăminte și încălțăminte din coșul d'iață prin magazinele de desfacere, a luat dispozițiunile oficiilor economice să urgenceze distribuția articolelor cu puncte.

În acest scop toate întreprinderile și instituțiile sunt obligate ca până la 1 Octombrie, cel mai târziu, să distribuie cartelele cu puncte tuturor categoriilor de salariați, IOVR-ști, pensionari și membrilor lor de familie.

Grăbirea înlăptuirii unității politice, organizatorice și ideologice a muncitorimii

Birourile politice ale Partidului Social-Democrat și Partidului Comunist Român, întrunite în ședință comună, au examinat situația politică internă și externă precum și sarcinile actuale ale clasei muncitoare din România.

S'a constatat de comun acord — față de ofensiva reacțiunii internaționale care folosește rămășițele fasciste și elementele reacționare dinăuntrul țării pentru a sdruce baza regimului nostru democratic — că întărirea unității de acțiune este o necesitate de prim ordin pentru clasanoastră muncitoare spre a sdrobi aceste uneltiri și a făuri poporului român un viitor sigur de libertate, pace, bunăstare și cultură.

În consecință cele două birouri politice hotărăsc: să întărească și să adâncească în toate sectoarele colaborarea de Front Unic Muncitoresc și,

În vederea consolidării democrației populare în România și a îndeplinirii misiunii istorice a clasei muncitoare, să pună în discuția forurilor de conducere respective mijloacele practice pentru grăbirea înlăptuirii unității politice, organizatorice și ideologice a mișcării noastre politice, organizatorice și ideologice a mișcării noastre muncitorești.

București, 27 Septembrie 1947.

Ingrozitoarea epidemie de holeră în Egipt

In două zile s-au înregistrat 31 noul cazuri

CAIRO, 29. — O îngrozitoare epidemie de holeră care a izbucnit acum câteva zile, se întinde tot mai mult în Egipt. În timp ce sâmbătă e au înregistrate 109 cazuri, azi dimineața un comunicat a anunțat că numărul cazurilor declarate se ridică la cifra de 140. Până în prezent au murit 84 de persoane de acest îngrozitor flagel.

Guvernul egiptean a luat întinse măsuri pentru combaterea epidemiei atât când încă un fond de 500.000 lire sterline. În total s'a alocat suma de un milion lire sterline în ultimele șapte zile pentru combaterea epidemiei.

Eri seara un avion britanic având la bord ser pentru o jumătate de milion de oameni a sosit la Cairo, iar astăzi seara este așteptat unul din

(Continuare în pag. 4-a)

Adresându-se comandantului Diviziei d. primar își exprima speranța că această unitate eroică va depune un efort considerabil pentru consolidarea statului democratic după care încheie urând bun venit ostășilor și elogiind Uniunea Sovietică.

În numele blocului partidelor democratice d. Ilie Ardeleanu arată că unitatea nouă venită este formată din oameni pe care propăganda antonesciană l'a dat drept morți. Dă face un istoric al muncitorimii cum s'a născut această divizie care se identifiă cu idealurile țărâni și ale muncitorimii aducând un prim de recunoștință atât generalisimului Stalin în cât și guvernului sovietic.

D. Kõvdego a scos în evidență în limba maghiară contribuția acestei unități la lupta de eliberare și înfrățirea a nănoarelor comuniste.

În numele Consiliului județean al muncitorimii d. Miltarica a făcut un istoric trist a trecutului când armata era răd să treacă

Mica publicitate

FAMILIE tânără fără copii caută loc de portar. Adresa la ziar.
DOUA CAUCIUCURI 600x20, plata imediat, cumpăr, Adresa la ziar.

COOPERATIVA „Solidaritatea”. Șilindie caută contabil cu serviciu permanent, cu angajare imediată.

CAUT o femeie mai în etate pentru a conduce o gospodărie țărănească la Șira, D-na Mircea, Mărășești 33.

Curs de Șoferi

Inscrieri până la 4 Oct. Arad, B-dul Elisabeta nr. 25.

Angajăm

ACHIZITORI

și VANZATORI DE ZIARE

pentru oraș și județ, probe rabil pensionari. Ziarul „LIBERTATEA POPORULUI” Arad

ROYAL - AZI:

Iubesc, cânt și dansez

cu: Alice Faye John Payne

Comandați FAXI

prin Telefon 23-14

COOP. AUTO

Ziua și noaptea serv. ciu permanent.

Cinema URANIA Ultimele 2 zile:

FIUL ȘEICULUI

cu R. Valentino, Vilma Banky

MIERCURI, premieră de gală! Un superb film Wagner Bros 1947

GENTLEMAN JIM

cu ERROL FLYNN

Cinema CORSO

De azi începând prezintă împreună cu excepționalul film

Dansatoarea din Singapur

cu DOROTHY LAMOUR și filmul jocului de campionat
ITA-CIOCANUL, București, 3:1.

Cinema ARO IRENE DANE - Retrenul Dragostei
CARY GRANT

Cinema SAVOY

Repr. la 3, 5, 7 și 8.

CEI 7 DRACUȘORI

cu SARDY JANOS

SPORT

Mari surprize în Diviziile Naț. A și B

— În general bucureștenii au trebuit să cedeze provincialilor —

Zilele de Sâmbătă și Duminică au oferit surprize atât în meciurile jucate în cadrul Diviziei A cât și cele jucate în Divizia B. Fără îndoielă că înfrângerea Ciocanului a fost rezultatul cel mai așteptat de tii sportivi a atât mai mult cu cât o veche și valitate între cele două echipe a făcut un match pasionant. Dar această dispută a fost interesantă și pentru scarla selecționabililor care s-au achitat întru totul de sarcina care îi apăsă.

A. S. Armata a fost învinsă de FC Ploiești, iar cea mai mare surpriză a fost oferită de Jiul care a învins detașat pe Juventus cu scorul de 4:2.

În cadrul Diviziei B, Gloria a învins categoric pe UF Hunedoara, câștigând primele două puncte în clasament, iar Mica a suferit prima ei înfrângere din partea Politehnicii.

Sunt acestea numai o parte din surprize, lăsați cu amănunte asupra jocurilor.

ITA—Ciocanul 3:1 (2:0).

Matchul a început foarte frumos, ambele echipe dovedind voiața de a învingi, dând exemplu de omogenitate, chiar dacă Ciocanul nu a excelat totdeauna.

Scorul este deschis de către Bonyhádi, care dintr-o lovitură de la 11 m. marchează 1:0.

În minutul 32 al jocului, dintr-o frumoasă combinație a lui Mercea și Dumitrescu, mingea este prelungită de Bonyhádi care înscrie al doilea punct în ciuda eforturilor lui Sadovsky.

În repriza a doua, Ciocanul pornește cu vâdită intenție de a scobori diferența, dar în minutul 59, textilistul înscrie al treilea punct în cadrul unei acțiuni din cele mai frumoase rezultate din strănsa colaborare a lui Dumitrescu cu Bonyhádi și Covaci.

Ciocanul își organizează acum un zid impenetrabil prin Ambru—Novac, Șiclovan și Teodorescu, în ciuda tuturor atacurilor textilistilor, astfel că în minutul 85 printr-un șott tras

prin surprindere Farcaș înscrie de la 25 metri, punctul de onoare a duduștenilor.

FC Ploiești—AS Armata 2:1 (0:0)

Al doilea match divizionar jucat la București s'a soldat cu înfrângerea echipei armatei de către FC Ploiești. Înfrângerea Armatei se datorește în primul rând faptului că noii achiziții ale sale nu cunoșteau felul de joc al vechilor coechiperi.

Punctele au fost marcate de Antonescu, Fl. Marinescu și Palfi.

FC Timișoara—Universitatea 5:1 (3:0)

De așteptat ca un joc palpitant, disputat între provincialii timișoreni și studenții a dovedit un joc slab, denotând slăbirea lui U, care a fost dominat tot timpul de adversar.

Punctele au fost marcate de Reuter Covaci (5) și Roman.

Jiul—Juventus 4:2 (2:1)

În evident regres, Juventus a cedat Jiului, în cadrul unui match de mare anvergură.

Punctele au fost marcate de către Flamaropol, Paraschiua, Popescu M. Iordache.

Divizia B: GLORIA-UFH 3:0 (0:0)

Deși ambele echipe au jucat slab, totuși s'a dovedit că acela care joacă și slab, câștigă, ceea ce s'a întâmplat cu Gloria, care și-a câștigat astfel două puncte în clasament. Apărarea hunedorenilor a fost slabă, în schimb a fost tare cea a atâdanilor care au înscris prin Popa Mircea și Costea, în cadrul unui joc lung și fără momente prea interesante.

Deja Juventus s'au remarcat după cum era de așteptat Iordache, Flamaropol și Petrescu, în de la Jiul: Marișescu Costică, cel mai bun din 22 Nișga și Mircea Popescu.

Dermata—CS Mediaș 0:0.

Matchul alb al celor două echipe se datorește în primul rând faptului că ambele echipe au lucrat serios pe teren, ceea ce denotă că fiecare din ele este hotărâtă să avanseze în clasament.

Dermagant—U. Tricolor 5:1 (0:1).

Unirea Tricolor vâdit descurajată încă de la începutul jocului a trebuit să cedeze la un scor sever, deși intriga dispută a fost una din cele mai frumoase văzute în actuala stagiu.

Libertatea—Ojeul 5:1 (1:0)

Respoziții au fost învinși de către orădeni după un joc aprig disputat în care primii s'au apărat cu îndârjire.

Clasamentul după această etapă se prezintă după cum urmează:

Clasamentul Diviziei A.

CFR-Timișoara	6	6	0	0	20	3	12
ITA	6	5	1	0	31	3	16
FC Ploiești	6	4	1	1	14	12	9
Juventus	6	3	1	2	19	12	7
Dermagant	6	3	1	2	11	14	7
JIUL	6	3	1	2	12	9	7
Libertatea	6	3	1	2	15	13	7
CS Mdiag	6	3	1	2	11	14	7
CFR București	5	3	0	2	18	9	6
Universitatea	6	3	0	3	9	10	6
Ciocanul	6	2	1	3	9	8	5
Ferar	5	1	1	3	9	13	3
Dermata	6	0	3	3	4	8	3
Ojeul	6	1	0	5	8	29	2
AS Armata	6	0	2	4	3	18	2
Un-Tricolor	6	0	0	6	4	28	0

Alte rezultate:
Politehnica—Mica 3:0 (1:0).
Electrica—CFR Arad 1:0 (0:0).
Indagrara—Minerul 1:1 (0:1).
AMEFA—Ripensia 9:2 (3:0).
Sparta—Locomotiva 2:2 (1:0).
CAMT—23 August 5:2 (2:0).
Metalosport—CFR T. Severin 1:0.
Clasamentul se prezintă după cum urmează:

Clasamentul Diviziei B

Indagrara	5	3	2	0	11	3	3
Sparta	5	3	2	0	14	5	3
Politehnica	5	4	0	1	9	4	8
Electrica	5	3	3	1	9	4	8
Mica	5	3	1	1	4	3	7
CFR-T. Severin	5	3	0	2	9	5	4
CAMT	5	3	0	2	11	14	4
AMEFA	5	2	1	2	17	10	3
Locomotiva	5	1	3	1	12	13	3
Minerul	5	2	1	2	9	15	3
23 August	5	1	2	2	10	12	1
Metalosport	5	2	0	3	4	7	7
CFR-Arad	5	1	1	3	4	5	3
Ripensia	5	1	0	4	8	17	1
Gloria	5	1	0	4	3	13	1
UF Hunedoara	5	0	0	5	3	16	0

CONCURSUL DE PRONOSTICURI
În numărul de mâine al ziarului concursul de pronosticuri va avea cum și numele câștigătorilor.

CINEMATOGRAFE

VINE: CHARLIE CHAN
Sanghai Cobra
În curând la ROYAL

ARO: „Retrenul dragostei”.
CORSO: Dansatoarea din Singapur.
FORUM: „Valea Infernului”.
ROYAL: „Iubesc, cânt și dansez.”
SAVOY: „Cei 7 drăcușori”.
URANIA: „Fiul Șerului”.

Congresul PSD va avea o importanță istorică în viața României

— *Ton deputat Gh. Voștinar la Căminul Cultural I.T.A.* —

Sâmbătă a avut loc în Căminul Cultural dela I.T.A. adunarea sectorului I.T.A. a Partidului Social Democrat, la care a participat și tov. deputat Gh. Voștinar, care a rostit în fața muncitorilor extinsă, un amplu discurs.

Tov. deputat Gh. Voștinar a început prin a vorbi despre Marx și Engels, întemeietorii socialismului științific. Lupta propriu zisă a muncitorimii împotriva capitalismului a început în urmă cu 70 de ani. Fată de avântul cu care a pornit această luptă, clasa stăpânitoare a răspuns prin arestări și temoții. Cu aceste metode s'a lucrat și în noi în România, metodele fiind aplice și de Maniu și Brătianu în timpul guvernării lor.

Actualul regim democratic nu este pe placul național-jărnăștilor și ar face tot posibilul pentru a induce în eroare masele, însă acestea au învățat să nu mai creadă exploataților. Frontul Unit Muncitoresc e un zid de granit de care se sparg toate încercările reactionarilor și tot atunci este și un pumn puternic care lovește în toți dușmanii țării. Singura dorință a paștelor așa zise „istorice” este să ne robească din nou și să arunce fărăși în mările muncitorimii. Fată de astfel de încercări Partidul Social-Democrat luptă din toate puterile și în lupta aceasta nu suntem singuri pentru că în liniile noastre se adună muncitorimea din cele 5 continente, unită sub lozincă

„Proletari din toate țările, uniți-vă!”

După aceasta, tov. deputat Gh. Voștinar a vorbit despre congresul din 4 Octombrie al PSD-ului, congres care va avea o importanță istorică în viața României. În continuarea oratorului a vorbit despre diferite probleme în ordinea zilei și în primul rând despre stabilizare și lupta hotărâtă împotriva speculanților și sabotajilor.

Avem bani buni — a spus dsa — și trebuie să ne îngrijim ca să și rămână buni. Noi socialistii să fim paznici și coloană solidă ale stabilizării, pentru că aceasta este baza întregii noastre vieți economice. Trebuie să luăm orice măsură și trebuie să luc-

răm în mod disciplinat în interesul măririi producției, iar libertatea trebuie să o înțelegem astfel, încât să fie spre folosul țării. Muncitorul socialist înțelege acest lucru și își face datoria. Cu demnitatea muncitorului conștient, mergem pe drumul câștigului și al luptei de clasă, care ne va aduce spre o lume unde nu vor mai fi exploatați, spre lumea nouă a socialismului.

După cuvântarea tov. deputat Gh. Voștinar, ascultată cu atenție și primită cu multă însuflețire, a vorbit în limba maghiară tov. Al. Moșnar, iar tov. Ivan Rado a vorbit în germană și a încheiat adunarea.

Avansurile pensionarilor Casei Asigurării Sociale

În conformitate cu dispozițiunile ord. Nr. 49564-1947. Circularea Nr. 57-1947 și ord. telegrafic Nr. 17928-1947, a Casei Centrale a Asig. Sociale, se acordă un avans pensionarilor Asigurării Sociale în sumă de lei 800, pentru titulari și 500 lei pentru urmași, prin Casele de Asigurări respective.

În acest scop toți pensionarii se vor prezenta la etaj II, ghișeu Nr. 1, în zilele de luni, marți și miercuri 29, 30 Septembrie și 1

Octombrie 1947, între orele 7 jum., 11 jum., aducând următorul cupon CEC de primirea pensiei în în postă (de pe luna August 1947) și carnetul de pensionar.

Pensionarii din Comunele mai îndepărtate de sediul Casei din plasele Sebăș, Gurahonț, Hălmașiu, Săvârșin, Târnova, Chișineu-Cris și Ineu, cât și din celelalte Comune, care nu se prezintă pentru ridicarea avansului până la data de 15 Oct. 1947, li se va trimite acest avans prin poștă.

Aniversarea ziarului nostru

În ziua de 15 Octombrie a.e. ziarul nostru împlinește 3 ani de apariție zilnică. Pornit ca publicație săptămânală în vremea când se dădeau lozinci la marginea Aradului „Libertatea Poporului” a devenit cotidian, îmbrățișând astfel problemele cele mai importante atât ale județului și orașului cât și cele externe. Informator obiectiv și luptând pentru victoria ideilor social-democrate, „Libertatea Poporului” a devenit în foarte scurtă vreme, ziarul tuturor arădenilor, în slujba căruia stă.

Înțelegând să deseambrace această aniversare, în ziua de 15 Octombrie „Libertatea Poporului” va apare într-un număr sport de pagini, cu interesante reportaje și articole. În ziua de 18 Octombrie, ziarul organizează un mare bal în saloanele Cercului Românesc, unde își vor da întâlnire toți prietenii și prietenii „Libertății Poporului”, manifestându-și astfel atașamentul și dragostea față de acest ziar al arădenilor.

Forum repr. la 3, 5, 7 și 9

Următoarele 2 zile surpriza sezeului

Valea Infernului I

GINETTE LECLERC, G. GABRIEL

Trucuri pentru a obține alimente

Femei însărcinate cu... perne și copii cu mai multe mame

— *Până unde merge indisciplina și lăcomia* —

Despre robia burții, în care au căzut în timpul urmă o parte din locuitorii Aradului, s'a mai scris în coloanele ziarului nostru, citându-se și spectacolul degradant din piața de păsări. Spectacolul degradant al păsărilor rupte de vii în buștii, însă nu a înțeles, și continuând sub diferite forme, care indică o absolută lipsă de disciplină a publicului cumpărător, care pare dominat — în mod absolut nejustificat — de teama de a rămâne pentru fiecare zi, lipsit de unul sau altul din articolele alimentare.

Nici dacă ar fi vorba ca cetățenii să fie linsii într-una din zile de un articol alimentar principal, spectacolul degradant provocat de dorința de acaparare, nu este deloc justificat. Cu atât mai mult nu poate fi justificată goana, înorăzătoare și hucucă, adăugate se produce zilnic la soșirea tramvaului electric și la descărcarea cosurilor și bășilor cu ntrușuri. Iată nu mai departe decât Vineri, trei cazuri de struguri aduse de o femeie, au fost complot strivite de un grup de femei și berbatii ce nevăzută aștră lor. Pe lângă paginile înre-

ștrăfă prin străvirea strugurilor, femeia s'a ales și cu câteva vânătași și coșurile sparte. Deci o pașubă absolută complexă din care n'a profitat nimeni, dar care ar fi putut fi evitată printr'un pic de înțelegere și disciplină.

Alte cazuri de att fel, au fost înregistrate în piața împărăreș Traian, unde au fost aduse mai multe lăzi cu mere. S'a format imediat coada respectivă, pentru că vânzarea să se facă în ordine. Vânzătorul, om de suflet pe semne, a văzut în rândurile cumpărătorilor o femeie cu un cărucior în care avea un copil de câteva luni. S'a orăbit s'o servească peste rând — fapt acceptat de toți cei ce stăteau la coadă — și femeia a plecat, mulțumită că nu a trebuit să aștepte cu copilul în soare. Nu a făcut un drum prea lung și s'a întâlnit cu o altă femeie care a rugat-o să îi împrumute căruciorul cu copilul pentru a fi servită mai repede. I-a dat și vânzătorul nu și-a desmintit bunătatea de suflet. Urmarea a fost că într'un răstimp de câteva minute, copilul a avut vreo cinci-șase mame ocaziona-

le dornice de a fi servite peste rând.

Același vânzător a acordat și celorlalte avânturi vîntoarelor mame, pentru care așteptarea la rând constituie o greutate mai mare. Dar după cum buna lui credință a fost înșelată de copilul cu mai multe mame, tot așa a fost înșelată și de o falsă vîntoare mamă de sub fustele căreia celelalte cliențe care așteptau, au scos — fără forțepes — o perniță bine camuflată și care-i servea numai pentru a scurta timpul de așteptare.

Sunt toate aceste semne urmei indiscipline, care trebuie să înceteze. Lumea trebuie să știe că lipsa unor articole de pe piață a fost provocată tocmai de dorința unora de a acapara cât mai mult și deodată. Dacă în mea s'ar fi mulțumit să cumpere numai strictul necesar, articolele alimentare ar fi ajunse pentru toată lumea și piața nu s'ar fi golit de pe o zi pe alta.

Trebuie deci cumpărat mai puțin pentru ca lucrurile să rămână în normal. Și trebuie cumpărat totul în liniște și disciplină.

Acte ca cele arătate mai sus, nu fac cinste nimănui.

Informațiuni

— *Anunț.* Se aduce la cunoștința tuturor Ofițerilor, Subofițerilor și Maistrilor Militari ce sunt trecuți în rezervă Comf. Legea 433-946 și Legea Nr. 293-947, că sunt convocați de dl. Comandant al Grănicăriei Arad în ziua de 2 Octombrie 1947 ora 17.30 în localul Cercului Teatral Arad, unde vor lua cunoștință de ordine urgentă. Prezența obligatorie.

— *Consumul cărni de oale este liber.* Ministerul Industriei și Comerțului prin Deciziunea No. 4736 din 9 Sept. 1947 a lăsat liber comerțul, transportul, precum și consumul cărni de ovine. Cei care vor împiedeca liberă circulație a acestor produse, vor fi considerați că sabotează măsurile luate și vor fi pedepsiți ca atare.

— *Consulterea DVICAR-ului.* Invită Pe toți măcelarii, fabricanții de mezeluri, comercianții și crescătorii de vie din Municipiul și Județul Arad la sedința de constituire a Unității de colectare DVICAR Arad care se va ține Marți 30 Septembrie 1947 orele 17 (5 d. m.) în sala mare de sedință a Primăriei Municipiului Arad Nr. 14374-1947.

Arădanii au primit cu entuziasm divizia de voluntari „Floria, Clajca și Crișan”

(Urmare din pag. 1-a)

Dupa aceea d. general Armănescu scoate în evidență că armata democratică a României și în special Divizia HCC va lupta în sprijinul apărării intereselor tuturor claselor sociale care întreg să se pună în serviciul redresării economice a țării și a întăririi democrației populare.

D-a-a scos în evidență sarcinile acestei armate, care va sprijini toate înfăptuirile guvernului dr. Petru Giza, dar va fi împotriva acelor, care din umbră caută să distrugă regimul democratic al maselor largi.

A vorbit apoi d. col. Alexandru, care a adus elogii Uniunii Sovietice și generalisimului Stalin, după care a urmat defilarea impecabilă a tuturor unităților și a muncitorilor, care este alături de armata sa democratică.

La orele 12 a avut loc la primărie o recepție în cinstea noii unități, iar în cursul după-amiezii, echipele culturale ale Diviziei au dat dovadă, prin programele lor culturale și spectacolele lor de o adâncă preocupare culturală și artistică pentru ridicarea nivelului cultural al poporului.

Ultima via

O delegație de senatori și experți americani a sosit în România

GUCUREȘTI. — O delegație de deputați și senatori americani însoțiti de experți, au sosit ieri seară cu un avion la București, pentru a studia situația economică.

Delegația se compune din d. Alben W. Barkley, senator democrat de Kentucky, Carol A. Hatch, senator democrat de New Mexico, Bourke B. Hickenlooper,

senator republican de Iowa, Alexander H. Smith senator republican de New Jersey, Sylvio Th. Gordon, deputat democrat de Illinois, Jarman, deputat democrat de Alabama, Walter H. Judd, deputat republican de Massachusetts, Michael J. Masnilla, deputat democrat de Montana, Carl Z. Mundt, deputat republican de Dakota, John D. Lodge,

deputat republican de Connecticut și Lawrence H. Smith deputat republican de Wisconsin.

Delegația americană este însoțită de următoarele persoane, experți ai diferitelor departamente:

Joseph L. Pfeiffer, John Eaton, secretarul comisiei, Milton C. Rowinkel și Christian M. Rowdell.

Viziunile delegației se vor desfășura după un program care va cuprinde vizitarea centrelor industriale din țara noastră.

Chestiunea germană

Grave ciocniri între autorități și populație la Verdun

VERDUN, 29. — În cauză a prețurilor pentru germanii a două zile puri cu zahăr, populația din Verdun a manifestat împotriva autorităților. Manifestația a luat astfel de proporții, încât a dus la ciocniri între populație pe

deoparte și poliție și armată pe de altă parte. Populația a ridicat baricade pe străzi și ciocnirea a durat mai mult timp, mulțimea neputând fi împrăștiată decât după ce poliția și armata au făcut uz de gaze lacrimogene.

Proprietarul magazinului Aracom și-a ascuns medaliiile sub cocina de porci

Poliția locală în frunte cu d. prim-ghetor Albu și în colaborare cu organele Oficiului Județean de Control Economic, au operat zilele trecute o percheziție la locuința comerciantului Victor Fülöp, proprietarul magazinului „Aracom” despre care fuseseră în formă că ar deține o mare cantitate de aur brut și monede de aur. În cursul percheziției nu s-a găsit, însă după aceasta organele anchetatoare, în baza informațiilor ce le dețineau s-au deplasat în comuna Galșa la locuința femeii Regina Galambos, servitoarea comerciantului, pe care au somat-o să predea aurul ce-l deține din încredințarea stăpânului său. Femeia a protestat și a negat că ar avea aur. S-au întreprins cercetările de rigoare și într-o groapă de o jumătate de metru săpată sub cocina de porci anchetatorii au descoperit o jumătate de kg. aur brut și 330 monede de aur ascunse în două tuburi de țînchea ghipsuite.

În fața acestei descoperiri Regina Galambos a recunoscut că aurul găsit aparține lui Victor Fülöp. Aurul găsit a fost confiscat, iar servitoarea împreună cu Victor Galambos și soția acestuia au fost arestați.

În baza declarațiilor făcute de Victor Fülöp și a servitoarei acestuia, Regina Galambos, a fost atestat și bătrânul Ștefan Galambos, tatăl care împreună cu fiica sa a ascuns aurul și monedele susmenționate.

Deasupra servitoarea a spus că ea nu a avut cunoștință că fapta aceasta este pedepsită atât de sever.

Când Victor Fülöp în cursul unei discuții a spus că ce-ar face cu monedele aceste, ea s'a oferit să le ducă la Galșa și să le ascundă sub cocina porcilor.

În ce privește aurul brut ce a fost găsit s'a constatat că este aur de mină.

Cercetările sunt efectuate mai departe de d. T. Samoila, șeful biroului judiciar și comisarij Ciobanu, Weltman și controlorul Mihai Șicovan, de la Oficiul Județean de Control Economic.

Cum era organizat complotul național-țărănesc

Ziarul „Libertatea” scrie: Anchetarea complotiștilor național-țărăniști aduce zilnic la iveală noi și noi dovezi de gravă vinovăție. Organizarea mișcării subversive era făcută după sistemul legionar, folosindu-se în acest scop o serie de elemente pcare au activat în „Garda de fier” și care au fost primite oficial în fostul partid național-țărănesc.

Deasemenea o serie de evadări naziste găsiseră adăpost și întrebuințare în această organizație subversivă. Aceste elemente urmau să intre în acțiune prin organizarea unor acte teroriste.

Se plănuia ca în toată țara să se producă în același timp asemenea acte. În acest scop foștii fruntași național-țărăniști dăduseră ordine și împărțiseră importante sume de bani de proveniență străină pentru colectare de arme.

Acțiunea teroristă era îndreptată împotriva uror factorilor de răspundere care susțin actualul regim de democrație populară și chiar împotriva forurilor supreme ale statului.

Ancheta împotriva complotiștilor este pe cale de a fi terminată, urmând ca procesul să înceapă în cursul lunii Octombrie.

Ingrijiți-vă de complectarea geamurilor. Comenzile le executăm imediat
„OGLINDA”
Fabrica de oglinzi
Str. Episcopiei Nr. 48
Arad Tel. 14-17

FORUM SAVOY
Reprezentanții 3, Reur. 3.30, 5.30, 7 și 9, 7.30 și 9.15

CHARLES BOYER LORETA JONIC
VOEVODALTEANILOR
CIGĂNYBÁRD
Redactor resp. L. KOLA

